

# 革命圣地延安告别绝对贫困

## 如今的延安,贫困人口“两不愁三保障”基本实现

新华社西安5月7日电 陕西省政府5月7日宣布,延安市延川、宜川两县退出贫困县序列。这标志着革命圣地延安的贫困县全部“摘帽”,从此告别绝对贫困,226万名老区人民开启奔向全面小康的新生活。

“延安告别绝对贫困是值得载入史册的大事!”延安大学马克思主义学院院长执行院长谭虎娃说,一代代中国共产党人带领人民的接续奋斗,在延安开花结果。

延安地处黄土高原腹地,沟壑纵横、生态脆弱,历史上极端贫困。美国记者埃德加·斯诺在《西行漫记》中,曾将这里描述为“我在中国见到的最贫困的地区之一”。

84年前,党中央到达陕北后,开始了一系列伟大探索,延安成为中国革命的圣地。巍巍宝塔山,滔滔延河水,见证了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗历程。中华人民共和国的成立,改革开放的春风,给延安带来巨大的变化。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对延安脱贫致富、加快发展关怀备至。近4年来,中央和各级财政累计向延安投入扶贫资金达62.5亿元,有力地推动了当地告别绝对贫困。

在党中央关心和全国人民支持下,延安干部群众众志成城、奋力拼搏,以“村村过硬、户户过硬”的要求,打响脱



延安市安塞区化子坪镇油坊坪村的村民冯塞春在给大棚茄子修枝。新华社发

贫攻坚战。精准推进产业扶贫、就业扶贫、生态扶贫等“八个一批”工程,因地制宜、因村因户因人施策,选派1784名第一书记、1546个驻村工作队、3.74万名干部进村入户进行帮扶,加快培育各具特色的扶贫产业……一系列扎实的

力的举措,让宝塔山下再换新颜。

如今的延安,贫困人口“两不愁三保障”基本实现,农村基础设施全面改善,脱贫基础日渐坚实。老区人民精神焕发,正为开创全面小康的美好生活而接力奋斗。

**壮丽70年·奋斗新时代**  
——推动高质量发展调研行

## 三大运营商发力整治骚扰电话

据《经济日报》报道 近日,中国联通向用户发送短信称,未经用户同意,任何组织和个人不得擅自向用户拨打商业营销电话。为维护用户合法权益,该公司将依法处置涉嫌营销扰民的电话号码,并呼吁广大用户携手共同抵制骚扰电话。此前,中国移动也曾向用户发送类似短信。

在加强监测骚扰电话方面,中国移动已在全国范围内建立了骚扰电话集中监测系统,针对“响一声”“语音群呼”

“呼死你”等骚扰电话进行集中监测,主动发现并在核实后实施号码关停或加入呼叫黑名单。

中国电信相关负责人表示,已建立异常话务防范系统,实现了对包括“呼死你”“超短骚扰”“恶意群呼”等异常话务的识别和自动处理,建立虚假境外漫游拦截系统,实现了对境外不良号码的拦截。2018年以来,中国电信发送闪信提醒累计7.1亿次,拦截超短骚扰呼叫4223万次、恶意群呼26410万次。

在自查自纠方面,三大运营商重点对语音线路和“95”“400”等号码电话拨打行为进行了排查整改。目前,中国移动累计清查各类语音专线6万余条,关停各类号码94万个,清退各类呼叫中心400余家;中国电信累计关停中继2.1万余条,关停400号码14万个。

中国移动面向用户免费开通了骚扰诈骗电话来电提醒业务,智能识别骚扰诈骗号码,及时向客户发出警示。该服务现已覆盖全国31个省(区、市)。

## 民政部依法关停9家非法社会组织网站及社交账号

新华社北京5月7日电 民政部5月7日发布消息,日前已会同网信、电信主管部门,依法关停了中华民族文化艺术院、世界易学风水联合会等9家非法社会组织网站及其微信公众号、微博账号。

近期,民政部门接到群众举报,发现部分已取缔的非法社会组织网站仍在运营。民政部立即会同相关部门,依据有关法律,对中国太阳能利用

产业联盟、中国设计力量、世界韩氏恳亲会、国际货代联合会、中华民族文化艺术院、世界易学风水联合会、中国客家厨师协会、中国大大爱心联盟、中国市值战略研究院等9家非法社会组织网站及其开办的微信公众号、微博账号予以关停。

民政部相关负责人表示,下一步将持续加大打击力度,加强网络巡控与排

查,线上线下同步查处,不给非法社会组织留下活动空间。对于性质恶劣、屡教不改的非法社会组织发起人,还将提请相关部门纳入违法互联网站(主办者)黑名单。民政部提醒社会公众,社会组织的登记信息可以登录“中国社会组织公共服务平台”(www.chinanpo.gov.cn)或者通过“中国社会组织动态”微信公众号查询。

## “偷、收、卖”4万余公斤“毒”狗肉,16人获刑

新华社南京5月7日电 用琥珀胆碱和氰化物毒杀狗,加工后再卖给消费者食用。江苏省人民检察院5月7日披露了一起跨区域“偷、收、卖”毒狗肉案,16人一审获刑,其中5人还被判赔偿560余万元。

据江苏省丹阳市人民检察院检察官魏雅静介绍,由丹阳检察院提起公诉并附带民事公益诉讼的毒狗案已于近日一审宣判,因生产销售有毒、有害食品,16名被告分别被判处1年至6年不

等有期徒刑。其中,5名被告还被判支付赔偿金560余万元。

2017年5月至2017年10月,江苏南京、镇江、常州等地接连发生偷狗事件。丹阳市公安局立案侦查此案,随后犯罪嫌疑人相继归案,一条跨区域“偷、收、卖”狗肉产业链浮出水面。刘某等11人负责毒杀狗。他们主要用两种方法偷狗:一种是用弓弩和毒镖射杀;另一种是把毒药塞在鸡肉或者鸭肉里,狗吃下去1分钟左右就会被毒死。被毒

死的狗由钱某和孙某收购。他们将批量收购的毒狗开膛、洗肠,简单处理后,将狗肉售给下家,共计4万余公斤。下家再将买来的狗肉运至不同地区销售。经专业机构鉴定,这些狗肉中均含有剧毒氰化物和琥珀胆碱。

琥珀胆碱是国家一类管制药品,能致呼吸肌麻痹,一般是用于医学临床麻醉,可引起心动过缓、心律失常、心跳突然停止,过量注射可致人死亡。氰化物更是剧毒,微量就可致人死亡。

## 国家文物局公布4项重要考古成果

新华社北京5月7日电 国家文物局近日召开“考古中国”重大研究项目重要进展工作会,公布了4项重要考古成果。

湖北荆州龙会河北岸墓地三二四号墓出土324枚战国楚简,载有东周时期12位楚王谥号,以及周武王、周公旦相关事迹,为佐证西周初年重大史实、研究楚国历史和政治军事思想等提供了重要资料。

湖北荆州胡家草场墓地十二号墓出土简牍4546枚,为历年来我国单座墓葬出土简牍数量之最,种类丰富,是我国简牍考古上的一项重要成果。

陕西西安长安区北里王村汉代积沙墓为我国较早出现的砖室墓,造型别致,体现了高超的工艺水平;墓葬时代、墓主信息明确,为研究西汉晚期墓葬习俗演变提供了重要材料。

西安市文物保护考古研究院在西安航天基地西安鑫苑世家项目范围内发掘的2座十六国时期墓葬,是关中地区发现的十六国时期最大的墓葬。出土文物带有浓郁的时代特征,体现了民族融合背景下文化相互影响与交融的特点。

## 上海2000余辆公交车用上“地沟油”

新华社上海5月7日电 5月7日,随着第一枪餐厨废弃油脂制备的B5生物柴油加注到公交车油箱内,上海2000余辆公交车正式用上“地沟油”。按照当前的使用规模预计,2019年上海柴油公交车及油电混合动力公交车可消耗近2.2万吨B5生物柴油。

B5生物柴油是使用餐饮行业及下水管道废弃的“地沟油”,通过一系列生化反应后,与普通柴油按照5比95的比例调和而成的绿色能源。实践证明,加注B5生物柴油可降低重金属及细颗粒物等污染气体排放量10%以上,氮氧化物净化效率达80%。

据了解,上海目前每年产生的餐厨废弃油脂在3万吨以上,按照制备比例,上海B5生物柴油年供应预计达到60万吨。

“截至今年4月底,中石化上海石油已在旗下247个加油站布点销售B5生物柴油。”中国石化上海石油分公司副总经理、总会计师李瑛说。



### 新闻速递

刘鹤5月9日访美,就中美经贸问题进行第十一轮磋商

宁夏:今年起高考录取合并二本、三本

广东:“高考移民”须回原籍地考试或取消高考成绩

我国科学家发现,矿物可进行“光合作用”

盗号神器等40个锁屏勒索类恶意程序变种被曝光

深圳地铁用手机扫码即可乘车,日均使用量超150万人次

据新华社等媒体报道